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1. [stat test bloodpressure, 0.400 b.] U dvou skupin pacient̊u jsme měřili krevńı tlak. Skupina
A měla velikost nA a z údaj̊u jsme vypočetli výběrový pr̊uměr x̄A = mA mmHg a výběrovou
směrodatnou odychylku sA mmHg. Podobně pro skupinu B. Na hladině významnosti α = a
posud’te hypotézy, že středńı hodnoty v obou skupinách jsou stejné a že rozptyl v obou skupinách
je stejný.

Test rovnosti středńıch hodnot:

a) Určete sdružený odhad rozptylu s2.

b) Určete absolutńı hodnotu testové statistiky t.

c) Zjistěte kritickou hodnotu testu k pro absolutńı hodnotu testové statistiky.

d) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0, že se středńı hodnoty v obou skupinách jsou stejné
(pak do JSON souboru uved’te výsledek "z1": "ano"), nebo nemůžete (JSON: "z2":

"ne").

Test rovnosti rozptyl̊u:

e) Určete hodnotu testové statistiky f .
(Lze ji zkonstruovat - a dále postupovat - dvěma správnými zp̊usoby, použijte prośım ten,
který takř́ıkaj́ıc vycháźı z abecedńıho pořad́ı skupin.)

f) Zjistěte hranice d, h kritického oboru.

g) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0, že rozptyly v obou skupinách jsou stejné (pak do
JSON souboru uved’te výsledek "z2": "ano"), nebo nemůžete (JSON: "z2": "ne")

Parametry: nA = 28, nB = 15, mA = 123, mB = 138, sA = 12, sB = 9, a = 0.05

Požadované výsledky: s2, t, k, z1, f , d, h, z2

2. [stat test wheels, 0.300 b.] U n automobil̊u jsme změřili hloubku dezénu předńıch kol (v
mm). Naměřili jsme xl = U pro levá kola a xp = V pro pravá kola. Oj́ıžděj́ı se levá a pravá
pneumatika stejně?

a) Vypočtěte absolutńı hodnotu testové statistiky t.

b) Pro hladinu významnosti α = a zjistěte kritickou hodnotu testu k pro absolutńı hodnotu
testové statistiky.

c) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0, že se pneumatiky na obou stranách oj́ıžděj́ı stejně
(pak do JSON souboru uved’te výsledek "z": "ano"), nebo nemůžete (JSON: "z": "ne")

Parametry: n = 8, U = [1.2, 1.2, 1.2, 1.3, 1.9, 1.8, 1.6, 1.1], V = [2.1, 1.4, 1.4, 1.4, 2.0, 2.1, 1.8, 2.1],
a = 0.01

Požadované výsledky: t, k, z

3. [stat test skiers, 0.300 b.] V experimentu se snaž́ıme vyhodnotit schopnost kyseliny askor-
bové (vitamin C) předcházet běžnému nachlazeńı. Experiment zahrnoval 2 skupiny lyžař̊u: jedna
skupina (n1 subjekt̊u) dostávala 1 gram kyseliny askorbové denně, zat́ımco druhá skupina (n2)
dostávala placebo. V prvńı skupině se nachladilo m1 subjekt̊u, ve druhé m2. Posud’te, zda vita-
min C snižuje riziko nachlazeńı.
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a) Použijte oba výběry a vypočtěte odhad r pravděpodobnosti nachlazeńı, pokud plat́ı H0.

b) Sestavte testovou statistiku tak, aby v př́ıpadě platnosti H0 vyšla nezáporná, a vypočtěte
jej́ı hodnotu.

c) Pro hladinu významnosti α = a zjistěte kritickou hodnotu testu k.

d) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0 (pak do JSON souboru uved’te výsledek "z":

"ano"), nebo nemůžete (JSON: "z": "ne")

Parametry: n1 = 145, n2 = 140, m1 = 17, m2 = 25, a = 0.005

Požadované výsledky: r, t, k, z
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